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nyilvánulásoknak. A példaadást ter- 

n olyan emberektől várja és fo- 

b értelemben vett erkölcsi noblesse 

összes kényelmetlenségeivel és áldo- 

lásaival együtt. Ha a tömegek által 

nak félve, de szeretve is tisztelt példa- 

iséges kitartással, öncéluságának tel- 

ölésével, homályosithatlan jellemmel 

onalba egy bizonyos eszmény eléré- 

kkor egész biztosan nyert ügye van. 

gye van még akkor is, ha mindjáró 

t, vagy azt, ami önmagánál is több 

ivéhez legközelebb állót áldozza fel 

rt. Benito Mussolini az olasz néptö- 

ek ez a szinte vad szenvedéllyel teli 

ttel és rajongással körülvett példa- 

A heves vérmérsékletü olasz néptöme. 

ött Mussolini személye testesiti meg 

legragyogóbb példaadást, amely mü- 

ének minden mozzanatában lelkesedés- 

zeretetnyilvánulásokra ragadja népét. 

oru okozta szörnyüségek és az azt kö- 

lanyaru, küzdelmes évek után, amikor 

i d népe, e undo- 

és csordultig keserü szivvel tudott 

harctérre, fegyverropogásra gondolni, 

érthetetlenül áll meg az ember az 

ép mostani háborus pszihozisa előt:. 

n magyarázat adódik csak erre a 

vü harci lelkesedésre, amely jobban 

olasz katonavonatok virágos sap- 

ascista vitézeit, mint a hosszu kato- 

at hatalmas mozdonyát az izzó kazán. 
magyarázat önként adódik, amikor az 

nép látja a kemény vonásu Ducét, 

két fiát átölelve mutatja be az olasz 

ime odaadom, ami a legdrágább ne- 

zekután pedig már szinte fölösleges 

ania is, hogy a többi olasz apa is adja 

a fiát. Elvitte Mussolini leányától, az 

szonytól is, férjét, elsők között küldte 

iniába. Ezek után csak természetes, 

egyetlen olasz fiatal asszony sem ki- 

férjét otthon tartani, hogy ne menjen 

fajának, az olasz népnek létérdekeit. 

y tévedés azt hinni, hogy az abessziniai 
katonavonatok nótáskedvü lelkese- 

amely még olyan kevéssé mosódott 

loruságot idéz fel más országok népei- 

lelkében, csak a mesterségesen szitott 

háborus romantika ujságpapirvirága. 

lini - az egész világ bámulatát, vagy 

sét méltán kiérdemelt népvezér - aki 

avának érdekében végletekig menő 

kkal küzdötte ki az olasz nép boldo- 

elenét és becsületes jövőjét, nem dol- 

mázolt plakátokkal, hatástkeltő szin- 

icsekkel. A mai háborus lelkesedés, 

mint a villanyáram fut keresztül a 

san kezetfogó olasz nép lelkén, nem 

mint a példaadás nyomán keletke- 

ozatkészség maximuma. Hogy ilyen 
mindvégig a lelkesedés, hogy az olasz 

anyák, testvérek és feleségek az első, 

ik és az utolsó visszaérkező sebesült- 

nál mennyit fognak vesziteni a mai 

edésből, azt már előre meg lehet érez- 

ert akármilyen élet-halálkérdés is most 

. 

enyhiteni a háboru borzalmain ez a 

s semmit sem '"og enyhiteni a fiu nél 
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épének az abessziniai háboru, semmit 
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Az egész világ feszült érdeklődéssel, 
lázas figyelemmel lesi az Abessziniából 

érkező harctéri jelentéseket. A háboru 
szörnyü gépezete megindult és mindkét 
fél naponta többször is kiadja az erről 
szóló hivatalos jelentéseket. És amikor 

a világ ezeket olvassa, vizsgálja, ott él 
mindenkiben a vágy: vajha ez a borzal- 
mas háboru ne csapódna olyan magasra, 

hogy hullámai elérjék Európa földjét is. 
Aduából és Harrarból érkezett jelen- 

tések szerint 
az olasz támadás három ífron- 
ton fejlődött ki és mindhárom 
támadás végeélja láthatólag az 

.z 
abessziniai főváros. 

A Mussa-Ali hegy irányában előnyo- 

muló seregnek tizenötezer katonája van. 
Ennek a csapatnak az az utasitása, hogy 

igyekezzék az Addis Abeba és Dzsibuti 

közti vasutvonalat elérni. 
A vasutvonalat ötvenezer abenz- 

sziniai katona védi. 
Római jelentés szerint a keletafrikai 

nhadmüveletek nagy mértékben folynak. 
Az eddigi jelentésekből látható, hogy a 

gyengén felszerelt és hiányosan felfegy- 
verezett abessziniai katonák képtelenek 
Olaszország modern haditechnikájával 
szemben megállani és mindenütt kényte- 
lenek voltak hátrálni. 

Az olaszok eddig háromezer 
négyzetkilóméternyi területet 
szállottak meg. Az abessziniai 
hadseregnek eddigi vesztesége 

Addis Abebából érkezett jelentés sze- 
rint az abessziniai csapatok az Axum- 
Adua vonalon kemény ellentállást tanu- 

sitanak. Péntek este óta itt az olaszok 
támadási lendülete alábbhagyott és az 
abessziniaiak az éj védelme alatt ellen- 
támadásba mentek át. Az abessziniai 
hadsereg zöme még nem is avatkozott 

bele a csatározasokba. 
Az északi hadsereg előzetes terv 
szerint a határtól száz kilómé- 
ternyire huzódik vissza. Erő- 
sen remélik, hogy ott az olasz 
előnyomulást visszatarthatják. 

Az abessziniai fővárosban halálos 
csend uralkodik. A császár kijelentette, 
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maradt özvegy és gyermekek fájdalmas szi- 
vén, amikor apró kereszteket fognak ismét 

radt apák és anyák, az apa nélkül 
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hz afrikai háboru 
Adua szuronyharc után az olaszok kezére került -Abesszinia 

vesztesége eddig ötezer ember - A negus csapatai 

átlépték az eritreai határt 

Genfben ujabb bizottságot küldtek ki 

3000 négyzetkilómétert hódítottak az olaszok 

Ember ember ellen küzdött Mdua birtokáért 

Mialatt az a hadsereg, amely a Mussa- 
Ali hegy irányában haladt, jelentős el- 
lentállásra nem talált, addig Ogadenben 
és Adua környékén az olasz csapatok 
sokkal nehezebben haladhatnak előre. 
Az Eritrea felől jövő olasz csapatok zö- 
me Axum, Adua és Adigrat irányában 

nyomul előre. 
Az olasz csapatok öt, egyenkint 
tizenötezer emberből álló had- 
osztály sorkatonasálgból, négy, 
egyenkint tizezer emberből álló 
feketeingenből és három, egyen- 
kint nyolcezer emberből álló 
benszülött hadosztállyból áfla- 

nak. 

halottakban és sebesültekben 
ötezer ember. 

Számolnak annak a lehetőségével, hogy 
az olaszok hamarosan bombázni fogják 

Addis Abebát. 

Mussolini szabad kezet igyekszik ma- 

gának biztositani és azért Angliának és 
Franciaországnak ujabb javaslatokat 
tett. Hajlandó ujabb tárgyalásokba bo- 
csátkozni, ha eltekintenek olyan rend- 
szabályok alkalmazásától, amelyek a 
konfliktusnak Európára való átterjedése 

veszélyét rejtik magukban. 
Mussolini azt kivámja, ne alkal- 

mazzanak olyan rendszabályo- 
kat, amelyek Olaszországnak 

Abessziniában való további 
győzelmes előnyomulását meg- 

akadályozhatnák. 

hogy a fővárosban marad és személye- 

sen törődik a külföldiek védelmével. Ha 
azonban szükség lesz rá, maga veszi át 

a csapatok vezetését. Tegnap könnyezve 

bucsuzott az északi hadszintérre induló 

csapatoktól és ezeket mondotta: 

- Született hősök vagytok. Hiányos 

felfegyverkezéstek ugyan nem mérkőz- 

hetik meg az olaszok modern felszerelé- 

sével, azonban lelkesedéstek pótolni fog- 

ja a hiányt. Mindenki teljesitse köteles- 
ségét a hazával és a császárral szemben. 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint 
a péntekről szombatra virradó 

éjezaka Adua mellett szurony- 

harcokra került a sor, amelyek- 

katonák sirjára hódoló bel- és külföldi poli- 

tikusok fogják virágjaikat hordani. És nem 
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ben ember ember ellen küzdött. 

A veszteség mindkét oldalon 

igen nagy. A szuronyharcokban 

hir szerint 1300 abessziniai és 

7700 ofasz vesztette életét. 

Az olasz lapok megelégedéssel fogad- 

tak a francia államtanácsnak azt a dön- 
tését, hogy katonai intézkedéseket nem 

foganatosit, gazdasági intézkedéseket is 
csak fokozatosan. A gazdasági szankció- 
kat is csak hat-hét hét mulva alkalmaz- 
nák és időt engednek Olaszországnak 
hadmüveleteinek folytatására. 

Római jelentés szerint az olasz repü- 
lők tegnap Bessie mellett bombázták 

az abessziniai trónörökös főhadiszállá- 

sát. 
Az abesszin császár parancsot adott 

ki, hogy 

Harrar mellett a keleti frontot 

minden körülmények között tar- 

tani kell, mert az Abesszinia 

kulcsa. Ha az olaszoknak sike- 
rül a vasutat elfoglalni, ugy 

birtokukba kerül a vasuttal pár- 

huzamos használható ország- 

A Páris Soir szerint mindkét hadviselő 

félnek az aduai fronton nagy veszteségei 
vannak. Az olasz repülők erős pusztitá- 

sokat végeznek az abessziniak között. A 
repülők bombái elpusztitották Gora- 

kal várost. 

Abessziniában még mindig vannak 
olaszok, akik eddig nem távoztak el. A 
császár intézkedett, hogy ezeket a leg- 
messzebbmenőbb védelemben részesit- 
sék. Az olaszokat a fővárosban gyüjtik 

össze és onnan erős katonai csapatok vé- 
delme alatt küldik őket tova. 
Az angol sajtó most már higgadtab- 

ban itéli meg a helyzetet, miután a fe- 
szültség Anglia és Olaszország között je- 

lenleg enyhült. 

A lapok már nem követelnek 
katonai rendszabályokat és nem 
hangoztatják a szuezi csatorna 
elzárásának szükségességét. 

A szuezi csatorna részvénytársasága kü- 
lönben holnap ülést tart és ennek tárgy- 

sorozatán nem szerepel a csatorna el- 

zárásának ügye. Legfeljebb arról lesz 
szó, hogy az olasz hajók átkelési dijait 
felemelik, azonban ez Olaszországnak 

/ 

ség sem, ha a Duce is megáll majd talán az 

egymás mellé tüzdeini a földbe és a névfelen / enyhiti fájdalmukat az a tragikus esetleges- 

egyik kereszttel jelölt hősi sirnál és Kemény, 

vállát megrázza a zokogás 
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„A marasesti front hava" 

1935 október 1-31-id 
föb, 50 kedvezmény a vasuton 

Oteteleseanu-park 
EBucuresti, Calea Victoriei 
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nem okoz gondot, mert megfelelő hite- 
lekkel rendelkezik. 

Az összes londoni lapok elismassel 

mnak az olasz katonai mozdulatok szak- 

szerüségéről. Leszögezik, hogy gép! pon- 

szok minden mozdulata. 

Diplomáciai körökben különben 

olyan ténykedések észlelhetők, 

amelyekből arra lehet követ- 

keztetni, hogy a nagyhatalmak 

miabb közvetitése van előkészü- 

lőben. 

A gibraltári szorosban két angol hajó 

Veltartóztatta a Marseilléből kifutott 

Az olasz vezérkar jelentése szerint az 

olasz csapatok fokozott ütemben halad- 

mak tovább és elérték Antisro városát. 
Az olasz csapatok harci kedve kitünő. A 

második olasz hadsereg Tachlenél 
legyőzte az ellenséges csapatok ellent- 

állását és tovább halad előre. Keleten 

Ausa vidékén az olaszok megszállottak 

több helységet és legyőzték Deru szultán 

ssapatait, amelyeket szétszórtak. Az 
olasz csapatok dicséretesen birják a hő- 
séget, valamint a talajviszonyok nehéz- 

A francia sajtó megerősiti azt az Ad- 
dis abebai jelentést, hogy 

az abesszin hadsereg tizenkét- 

ezer főnyi csapata átlépte az 

eritreai határt és az olasz gyar- 

maton nyomul előre, ahol több 

olasz előörsöt foglyul ejtett. 

Addis abebai hir szerint Adua elestét 

hbosszu és véres harcok előzték meg. Az 
olasz csapatokat repülőgépek és tankok 

támogatták. Az olaszok a várost sulyos 

veszteségek árán tudták csak elfoglalni. 

Ezzel szemben az Adigrat elestéről szóló 

hir még nem felel meg a valóságnak. 

Tigré tartomány felett számos olasz re- 

pülőgép cirkál ezek igen sok helyen la- 

kott területre dobálják le bombáikat, 

azmelyekkel asszonyokat é és gyermekeket 
ölnek meg. Ugeta és Enhuela őrá őrállomá- 

sokat az olaszoknak órákig tartó bombá- 

zás után sikerült elfoglalni. A harcok- 
nak számos halálos áldozata van. 

Az abessziniai északi hadsereg 
Sszivós ellentállást tanusit az 
olaszokkal szemben, akiktől sak 

p át és nagyszámu gépfegy- 

vert zsákmányolt. 
abesszin csapatok az őket ért veszte- 

ségek ellenére j tartanak ki. 

tossággal és higgadtan történik az cla- 

rakományára vonatkozólag kért felvi- 
lágositást. Miután a válasz megnyugtató 
volt, a francia hajót tovább engedték. 

Addis Abebából jelentik, hogy négy 
abesszin repülőgép elindult a harctérre. 

A repülők utasitásokat és hadianyagokat 
szállitottak a csapatoknak. Az abesszi- 

niak Adua közelében egy olasz repülőgé- 
pet leszállásra kényszeritettek - 

Genfi jelentés szerint 

a Népszövetség tizenhármas bi- 
zottsága péntekről szombatra 

virradó éjjel váratlanul zárt 

ülést tartott. Szombat délelőtt 
ujabb zárt ülés volt. 

Egyiptomban lázasan folyik a hatá- 
rok erősitése. A lapok egy angol-egyip- 
tomi katonai szövetség lehetőségéről ir- 
nak. Az erre vonatkozó tárgyalások elő- 

rehaladott állapotban vannak. 

Azokon a helyeken, amelyeket Ahesz- 

sziniában az olaszok már megszállottak, 
a nők és a gyermekek az olasz csapatok 
védelme alá helyezik magukat. Más vá- 
rosokban, amelyek az olasz repülőgépek 

bombázásának vannak kitéve, 

az asszonyok és a gyermekek a 

hegyekbe menekülnek és ott ke- 
resnek védelmet. 

Olaszország egyre ujabb külföldi ren- 

A Népszövetség hat tagból álló 
izottságában Románia is helyet foglal 

rületeket bombáztak volna és ezen alka- 
lonimal asszonyok és gyermekek életü- 
ket vesztették volna és hogy a Vörös 
Kereszt kórházat is bombázták volna, 
nem felel meg a valóságnak. Aduában 
nincsen Vörös Kereszt kórház és ambu- 
lancia sincsen. Ambulanciát ott az ela- 
szok tartottak fenn és az megszünt, ami- 

kor az olasz követ a várost elhagyta. 
Genfi jelentés szerint a tizenhármas 

bizottság titkos ülésén elfogadta a kelet- 
afrikai viszály eredetére vonatkozó je- 
lentést. 

Megállapitotta a tizenhármas 
bizottság azt is hogy a Népszö- 
vetség alapokmányának tizen- 
ötödik szakasza alapján a békél- 
tető eljárás minden lehetősége 

még nincsen kimeritve. 
A bizottság továbbra is keresi a megol- 
dási lehetőségeket. A tizenhármas bi- 
zottság azután titkos tanácsüléssé ala- 
kult át. Aloisi báró olasz fődelegátus 

Londonból jelentik, hogy Corbin 
londoni francia nagykövet 

tegnap nyujtotta át Franciaor- 
szág válaszát Anglia ama kér- 
désére, hogy milyen álláspontot l 
tanusitana abban az esetben, 

ha Angiia Földközi tengeri ha- 

jóraját támadás érné. 
Párisi legujabb jelentés szerint a fran- 

cia közvéleményben az olasz-barátság 
egyre fokozódik. 

Mindegyre erősebben követelik, 
Hranciaország ne járuljon hoz- 
zá a megtorló intezkedések al- 

kalmazásához. 
Genfből jelentik, hogy a tizemhármas 

bizottság kidolgozta jelentését, amely- 
ben hivatkozik a népszövetségi alapok- 
mány 15-ik szakaszára. Részletesen is- 
merteti az olasz-abessziniai viszály előz- 
ményeit, majd áttér a jogi és politikai 
okfejtésre. Azután felsorakoztatja az 
összes lefolyt békitési tárgyalásokat. 

Megállapitja a jelentés, hogy 

Challafrancia teherhajót és annak 

aőtszövetek 

delésekkel igyekszik csapatainak élelme- 
zését biztositani. Törökországból az 
olaszok negyed millió font értékü gabo- 
nát és kétszázezer tonna kukoricát ren- 
deltek. 
Az Addis abebai kormány hivatalo- 

san közli Adua elestét. 
Adua birtokáért tegnap igen el- 
keseredett harcok folytak és a 
város a szombati nap folyamán 
többször cserélt gazdát. Az 

abesszin csapatok végre vissza- 
vonultak, de a közeli hegység- 

ben erősen megvetették a lábu- 
kat. Axum előtt véres harcok 

folynak. 

sem a tizenhármas bizottság, sem pedig 
a Tanács ülésén nem vett részt. Az orosz 
és török delegátusok tiltakoztak az el- 
len, hogy a bizottságnak a Tanács elé 
terjesztendő jelentésében hivatkozás 
történjék az 1906. évi szerződésre. Kije- 
lentették, hogy ilyen jelentést nem álla- 
na módjukban elfogadni. A bizottság az- 
után az erre vonatkozó határozathoza- 
talt későbbre halasztotta. 
Havariata abessziniai népszövet- 

ségi delegátus, jegyzéket nyujtott át a 
Népszövetség főtitkári hivatalában. 

A jegyzék kéri a Népszövetsé- 
get, állapitsa meg, hogy Olasz- 

ország azzal, hogy a viszály 
megoldására a háboru utját ke- 
reste, megsértette a Népszövet- 

ség tizenhatodik pontját. 
A jegyzék azzal végződik, hogy Abesszi- 
nia a rája erőszakolt háborut becsülete- 
sen fogja viselni és az abesszin katonák 
utolsó leheletükig megvédik hazájukat. 

olaszok iránti barátság 
állandóan folytat csapatszállitá- 
sokat Keletafrikába anélkül, 
hogy a Népszövetségnek ada- 

tokat szolgáltatott volna arra, 
hogy más természetü panaszai 
is vannak mint az olasz-abesz- 
szin határon folyó villongások. 

Szombaton délután rövidesen hat óra 
előtt fejeződött be a népszövetségi Ta- 
nács zárt ülése és néhány perc mulva 
Guizauo elnök megnyitotta a Tanács 
nyilvános ülését. 

Az ülésen nagy közönség tódult 
a terembe, hogy több külföldi 
kiküldöttnek már csak állóhely 

jutott. 
Az elnök bejelentette, hogy a tizenhár- 
mas bizottság a két érdekelt fél megbi- 
zottainak kivételével elkészitette jelen- 
tését, amelyet a Tanács is letárgyalt zárt 
ülésén és amellyel most nyilvánosan 
kell foglalkoznia. 
Aloisi báró olasz főmegbizott ki- 

jelentette, hegy nem volt ideje még át- 
Olaszország 1934. december óta 

őszt uidonságainkat: 
megtekéntent 

: fécfiszövetek 
a IV. ker. róm. ILoUVRE 

jön össze. A Tanács Eden módosi 

ülés háromnegyedhétkor véget 

URMATI ACEA 
KÖVESSE Ezv Az Úr" TA 
FoötcEN sie biEsEN i 

reméli, hogy hétfőig megérkezik 
mából a válasz. Addig is fentartáso, 
él. A Népszövetség Tanácsa az ol: 
abesszin kormányok táviratai 
hivta össze a Népszövetség kö 
Leszögezi, hogy az olasz! kormány 
pontját már a szeptember negyedi 
lékiratában fektette le. 

Méltányolja a tizenhármas bi 
zottság munkáját, azonban 
látja, hogy az nem fogjaiko zil 
kellőképpen az abessziniai hel 
zettel. Az olasz kormány 
dig sulyt fektet rá, hogy 

kellően megvizsgálják. 
Abesszimiában képtelen állapotok 
kodnak és ott még ma is hübéris 
Mindezeket az állapotokat a Tanács 
vette tekintetbe. A jelentés ugy ti 
fel a dolgokat, mint hogyha Olaszo. 
fenyegetőleg lépett volna fel Abes 
val szemben. Olaszország megmarad 
foglalt helyzetében mindaddig, 
négus nem rendelte el az általános 
gósitást. Beszédében, amelyet a 
csapataihoz intézett, katonáinak 
igérte Aritreát és Szomálit győz 
esetére. Az abessziniai általános 
sitás elrendelése után Olaszország 
állhatott többé lábhoz tett fegyve 

Az abessziniai mozgósitálsn 
támadó szándéka volt Olaszor- 
szággal szemben és amikor 
Olaszország katonai mozdula- 
tokra határozta el magátt, csakis 
a jogas önvédelem alap. 

járt el. 
Ha a Tanács elfogadta volna Ola 
szágnak azt a már régebben ha 
tott felfogását, hogy Abesszinia mé 
lan a népszövetségi tagságra, a né A 
nem merte volna elrendelni az általál 
mozgósitást. Igenis, lett volna mó 
precedens arra, hogy Abessziniát 
fosszák népszövetségi tagságától, ! 
erre éppen E d en angol főpecsétőr: 
gáltatott példát Libéria esetében,: 
kor elfogadta a kizárási lehetősé. 
TekleHavariata abesszini 

delegátus szólalt fel azután és kife 
az abesszin kormány álláspontját. 
sorra cáfolja Aloisi állitásait. 
Az elnök bejelentette azután, h 

Tanácsnak foglalkoznia kell a jelen 
és javasolta. 
bbizzanak meg a jelentés tanul- 

mányozásával és javaslattétellel 
egy hattagu bizottságot, mely 
nek tagjjai Anglia, Chile, Dánia, 
Frar iaország, Portugália 
Romámnia képviselői legyenek 

Inditványozta azt is, hogy a bizo 

hétfőn kezdje meg munkáját. 

Eden angol főpecsétőr arraval 
tettel, hogy a bizottság munká, 
időt igényel, azt inditványozta, 
hatos bizottság már szombato. 

zi 

elfogadta az elnök javaslatát, 

tanulmányozni a jelentést. Mindenesetre 



hogy városi körök 

ik, a városházán most lefolyt 
i revizió 

meg cikkezni állitólagos vissza- 
5], melyeket az ideiglenes bizott- 

tagjai követtek volna el és 
miatt a belügyminiszter vizs- 

ost küldött ki. Részleteket is vél- 
és ezek szerint a vizsgálat ki- 
ett a házhelyek szétosztására, 

os gabonaszállitásra, amelynél a 
félmillió lei kár érte volna, az 

berális érzelmü tisztviselőknek 
városi kölcsönügyletekre, a szét- 
tanulmányi segélyekre és egyéb 

agos szabálytalanságokra. 
mescu vezérfelügyelő az Uni- 

ul jelentése szerint olyan 
ulyos hibákat állapitott meg, 

ogy megszakitotta a vizsgála- 

t és Bucurestibe utazott je- 
téstételre. Ezeket a hireket 

városháza vezető köreiben 
k alaptalanoknak jelentik ki. 
vy azonban az, hogy a kormánypárt 

uSsége az utóbbi időben foglalkozik 

a gondolattal, hogy a város ideig- 
bizottságában több tagnak megbi- 

it visszavonja. Allitólag ezek kö- 

7an Coman Augustin bizottsági 
Löffler Géza dr. és Farca- 

; elajánlottálk az elmöki tisztsé- 

et Miletici Alexandru dr. köz- 
kórházi főorvos-igazgatónak, de 
iletici nem hajlandó a megbi- 

zatást elfogadni. 
ap délelőtt a megyei prefekturán a 
lis párt számos tagja [mbroane 

dr. kultuszminiszteri államtitkár 
lete alatt értekezletet tartott, me- 

Aa városi ideiglenes bizottság liberá- 
ai is résztvettek. Ezen az értekez- 
zintén egyes ideiglenes bizottsági 

knak lemondásával foglalkoztak. 
és még nem történt, mert nem sike- 

megállapodni abban, hogy kikkel 

ák fel a bizottságból kilépő tagokat. 
Malában megállapitják, hogy 

Ha lHberális pártnak az a szár- 
nya kerekedik felül, amelynek 

mélén Oprea Jon volt prefektus, 
kereskedelmi kamarai elnök áll 
és amelyet eddig mellőztek. 
csak a városnál, hanem a megyénél 

ás intézményeknél személyi cserék 

al ulpe Stefan lemond a munkakama- 

lnöki tisztségről és azt állitólag 
u Petrenek juttatják, mig Vulpe 

beosztást nyer. Ugy tudják, hogy 
a duzzogók csoportja kerül 

ost uralomra, amivel meg 

arják teremteni az egységet 

Hberális pártban, ahol ezeknek 

gyes akciók nem részesültek a 

kellő támogatásban. 

ExNO 
MATRÁCOK 

LEGJOBB MINŐSÉGBEN 

AGER rimiso
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és tartós paplar atezli rendelésre 
ezhető be. Min 

matók. Igy - amint azt már jeleztük 

fontos személyi változások 
árhatók a város ideiglenes 

vezetésében 
A legközelebbi jövő eldönti, hogy mi va- 
lósul meg ezekből a kombinációkból. A 
polgárság széles rétegei bizonyos fásult- 

sággal nézik ezt az átcsoportositást és 
különösnek találják, hogy mindenfelé 

ujabb kinevezésekről beszélnek, de senki- 

A szlovéniai Marburg közelében levő 
Racsa községben Kodler István és 
Müller Károly jómódu legények gyer- 
mekkoruktól kezdve elválaszthatlan jó- 

barátok voltak. Szerencsétlenségükre 
azonban ugyanegy leányba szerettek be- 
le. A leány Baumann Mária tizenhét 

esztendős falusi szépség volt, aki mind- 
kettőjüket szivlelte és többször kijelen- 

tette, hogy annak lesz a felesége, akit ma- 
guk jelölnek ki férjeül. A két legény 

azonban nem tudott megegyezni arra 
nézve, hogy a leány kié legyen. Nem ugy 

vetélkedtek a leányért, hogy minde vik 

magának akarta azt, hanem Kodler kije- 
lentette, Hogy lemond Müller javára, 

Müller viszont azt erősitgette, nem akar- 

ja Kodler boldogtalanságát és hajlandó 

egeseeeeeeeees 

esetén megvédi a 
A legutolsó angol minisztertanács 

rendkivül érdekes javaslatot tárgyalt, 

melyet a francia kormány terjesztett a 

londoni kormány elé. Arról van szó, 

hogy a párisi kormány olyan megegye- 

zést szeretne létesiteni Angliával, hogy 

ez garantálja Franciaország határait. 

Az egyezmény értelmében Anglia nem 

lenne kötelezve Franciaország megsegi- 

tésére, ha megtámadna valamely álla- 

mot, hanem csak abban az esetben, ha 

Franciaországot támadná meg külső el- 
eseeseeeseEEsELE-EE- 2 

nek eszébe sem jut, hogy itt tulajdon- 
képpen autonom intézményekrél van szó, 
amelyeknek vezetőségét nem kinevezni 
kellene, hanem megválasztani. Lassan- 
kint az önkormányzatnak még az emléke 

is feledésbe megy... 
eeceeeeeeeoseseseoseeeseneseee eesees -YELEsEeee 

A két jó barát egyazon leányba volt szevelmes 
és mert nem tudiak dönteni, mindhárman 

bovzalmas halált haltak 
volt beleegyezni, hogy Baumann Mária 
Kodler felesége legyen. A kérdést nem 
tudták sehogysem eldönteni és azért el- 
határozták, hogy mindhárman meghal- 
nak. A leányt sétálni hivták és amikor a 

falun kivül jártak, egyikük - hnogy 

melyik, az sohasem tudódik ki - egy- 

szerre revolvert szoritott a leány halán- 

tékához és megrántotta a ravaszt. Bau- 
mann Mária holtan terült el. A két le- 
gény hirtelen egy csomó réti virágot sze- 

dett és azzal teleszórta a holtestet. Az- 
után a vasuti pálya felé siettek, ahol ép- 
pen akkor közeledett a marburgi gyors- 
vonat. A két legény átölelte egymást és 
egyszerre ugrott a mozdony elé. A vonat 

mindkettőjüket darabokra tépte. A Sze- 

relmi dráma hősei iránt nagy a részvét. 
eeseEDEsEL-e eeeeeseLEEses0e 

Anglia külső ellenség támadása 
irancia határokat 
lenség. A segélynyujtási kötelezettség 

nyomban beállana anélkül, hogy előzete- 
sen hosszas vita lenne folytatható ar- 

ről, hogy ki tulajdonképpen a támadó 
fél, ami csak az idő elhuzását jelentené. 

Ilyen javaslatot már három izben ter- 
jesztettek az angol kormány elé, de a 

minisztertanács valamennyi esetben el- 

utasitó álláspontra helyezkedett. Ezut- 

tal Hoare londoni külügyminiszter 
negyedszer terjesztette a javaslatot a 
minisztertanács elé, amely azonban még 

nem döntött. 
eeeeLeLee 

Bucsan Constantin kilenc év előtt 
mint kisebbségi alminiszter tagja volt az 
Averescu-kormánynak és ő volt az, aki- 
nek közvetitésével annak idején létre jött 
a ciuciai paktum a Magyar Párttal. Igy 
érdeklődésre tarthat számot az, amit 
Bucsan a kisebbségi kérdésről mond. 
Nyilatkozata szerint, melyet az Adeverul 

egyik munkatársának adott, a kisebbségi 
kérdést minél előbb meg kell oldani. Va- 
lóságos vétek az, - mondotta többek kö- 
zött - ha késlekedünk a kisebbségi prob- 

z 

női-és 

ABC tár nagy válasz- 
té k 

Jók, olcsók és szépek 

őszi s téli ujidonságaink 

és tézfiszövetekten 
textilnagyáruház 

Timisoara I., Piata Unirii 

A Kisebbségi kérdést a természet termelte ki 

és a mult igazságtalanságait nem szabad számon kérni 
a mai nemzedéktől 

léma megoldásával. A megoldásnak be- 
csületesnek és méltányosnak kell lennie. 

A sovinizmusnak nincs létjogosultsága. 

Nevetséges tulzás, ha azt állitjuk, hogy 

a kisebbségek elnyomnak bennünket és 
nem hagynak élni. Vajjon igyekezett-e 

valaki számokba foglalni azt a haladást, 

amit a románság tett az egyesülés óta? 
Megláthatnók, hogy milyen poziciókat 
hóditottunk meg ugy gazdasági, mint 
szociális és társadalmi téren. Egyes vá- 
rosokban a román élet tiz év alatt na- 
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mue Beriitz- Scuoi 
0f lanunanes 
Timisoara 

L, Bul. Reg. Ferdinand 3, II. em. 
mumummnnmimremmmrmmmmmemmmi 
Limba Romána 

tangue Francaise 
lLingua italiana 
lengua espanola 

Deutsche Sprache 
English Language 
Rusky jazik 

Srosky jezik 
Magyar nyelv 

Safan Hailvrit 

Beiratkozás rengel8-tőleste9 óráid. 

gyobb előhaladást tett, mint amilyent a 

magyarok ezer évi magyarositás alatt 
elértek. Legyünk tehát komolyak. A ki- 

sebbségi problémát meg kell oldani. 
Amig ez megtörténik, meg kell változtat- 
nunk az erkölcsi atmoszférát. Meg kell 

változtatni a többségi nemzet magatar- 
tását és meg kell győzni a kisebbségeket, 
hogy barátsággal közeledünk hozzájuk. 

A kisebbségi kérdést a természet termel- 

te ki. Hozzá kell szoknunk, ha valaki egy 

vallásban és egy nyelvben született, ak- 

kor abban akar tovább élni és fejlődni. 

Mindenkit át kell hatnia annak az igaz- 

ságnak, hogy az igazságtalanságot sem- 

miféle anyagi előny nem szolgálja. Nincs 

olyan igazságtalanság, mely meg nem 

bosszulja magát. Megteremtettük Nagy- 

romániát, mert az osztrák és magyar 

monarchiában nagy igazságtalanság 
uralkodott, de viszont a mult igazságta- 
lanságait nem szabad számon kérnünk a 
mai kisebbségektől. Mások jogait respek- 

tálni annyit tesz, mint önmagunkat tisz 

teletben tartani. Minden elmélet felett 
áll a valóság: örököltünk egy népet, 
mely abban a tudatban nőtt fel, hogy 
Erdély az ő hazája. Emberszeretet és 

észszerüség arra ösztönöznek, hogy a 

meggyőzés eszközeit keressük és nem az 
erőszakét. 

perbe akarta fogni a minisztert 

A fővárosi semmitőszék a miniszteri fele 

lősségre vonatkozó törvény alkalmazása 

ügyében érdekes döntést hozott. A feloszla- 

tott vasgárda és Mihály arkangyal nevet vi- 

selő csoport tizenegy volt tagja ugyanis per 
tett folyamatba In culet belügyminiszter 

és Ia man di belügyi alminiszter ellen, aki- 

ket azzal vádoltak, hogy ők az okai annak, 

amiért a feloszlatott szervezetek tagjai : 

rendőrségre és a fogházba kerültek. Ezért 

kérték a biróságot, hogy bántalmazásukért 

vonja felelősségre a két minisztert. A put- 
nai törvényszék azonban kimondta illetékk 
telenségét és az iratokat felterjesztette a 

semmitőszékhez, amely egyedül hivatott 

arra, hogy a minisztereket felelősségre von- 

ja. A semmitőszék viszont kimondotta, hogy 7 

a minisztereket csak a kamara vagy a sze: 

nátus küldheti a semmitőszék elé és ezért a 

volt vasgárdisták keresetét elutasitotta. 

Magyarország idei terméseredménye. 
Budapesti jelentés szerint a magyar föld- 

müvelésügyi miniszter most adta ki hivata- 
los terményjelentését. Eszerint Magyaror 

szág ez évi termése a következő: 20137130 

métermázsa buza, 6,759.344 métermázsa 

rozs, 5,780.063 métermázsa árpa, 2,235, 640 

métermázsa zab, 14,367.471 métermázsa ku- 

korica, 14,289.568 métermázsa burgonya, 

7,255.017 métermázsa cukorrépa. 
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előFIzeTÉS! ÁRAK: 
aomaniaban: 

eagascsseknak hónapra 70, negyed 
évre 200. eléere ék0. éz évre 750 lei 

yugdtjazoknak hónapra 60, negyed 
évre 160, lelévre ö0 egész évre 600 let 

Emtéságoknak. közhivataloknak és köz 
eremeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

"agyarországon: 
egancsoknak egy hónapra e. negyed 
évre 1, félévre 30, egész évre 40 pengő 

leseknes egy hónapra s. negyed 
ésre a félévre t. egesz évre 30 pengő 

tele et enm 
em-ö2 este 10 óra után 14-69 vagy - 

aa emesvarer zeltany ayomds 
ayomasa. 

Patinak éjszasai szolgalata 
Október 7-től 13-ig városunkban a követ- 

kező gyógyszertárak tartanak éjszakai szol- 
cálatot: 
AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Alba Iulia- 

mcában levő Kun-gyógyszertár. 
A MASODIK KERÜLETBEN a 3 Au gust 

aton levő LöwW-gyógyszertár és a Doroban- 
tilor-utcában levő 

szertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja- 
utcában levő Roth-gyógyszertar. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN 

mMer-téren levő Csillag-gyógyszertár. 
AZ ÖTöDIK KERÜLETBEN a Kővári- 

Elioreanul Iosif gyógyszertára 

Meiszner-féle gyógy- 

a Scu- 

Vopcecscu INicolae 
ma száz esztendeje - 1835 október 6-án 
es született a carasi Zorlentul községben. 
Apja szegény földmüves volt, aki melléke- 
gen értett a festészethez is és ikónokat fes- 
tett kicsiny falusi templomok részére. Ap- 
dának ezt a hajlandóságát Popescu Nicolae 
fokozott mértékben örökölte. Apja halála 
után a kis piktor Bocsa-montana községbe 
került Velcean Mihai festőnöz, majd később 
Orivitára, ahol Popovici Mihai festő mellett 
tanult. Tanitóit azonban hamarosan tulszár- 
nyálta. Nemcsak templomi ikónokat festett, 
hanem egyéb képeket is. Tehetségének hire 
ment és ugy történt, hogy részben a Mocio- 
mi-család, részben pedig Carasmegye anyagi 
támogatásával Budapestre küldték. A ma- 
gyar fővárosban körülbelül egy esztendeig 
wolt több jeles mester tanitványa, majd 
BBécsbe került, onnan pedig Rómába. Az 
örök városbar tiz esztendőn keresztül tar- 
tózkodott és istenáldotta tehetsége ott bon- 
takozott ki eljes ragyogásában. Leginkább 
vallásos tárgyu képeket alkotott és ezek 
egyikét a pápa vásárolta meg harmincezer 
Hráért, ami akkoriban hallatlanul nagy ár 
volt egy festményért. Azonban a honvágy 
nem hagyta pihenni és csakhamar elhagyta 
dicsőségének szinterét, Rómát és feleségével 
együtt - egy Farinesi nevü olasz leány - 
hazatért szülőfalujába, Zorlentulra. Nem 
tudott megélni és erre megkezdte családjá- 
val együtt a vándorlást. Megpróbálkozott a 
szerencsével Versecen, átment a régi román 
királyságba, letelepedett Lugojon, Caranse- 
besen és gyakran járt Timisoarán is, ahol az 
Arany Szarvas vendéglő volt a törzshelyi- 

sége. Igen sokszor kereste föl akkoriban a 
nagy mecénást, Or mós Zsigmondot is, 
akivel benső barátságban élt és aki állan. 
dóan támogatta. Popescu tehetségének szár- 
nyait akkor már nehézzé tette az alkohol- 
mámor, amely mindegyre jobban rabjáva 
tette. ben halt meg Lugojon. 

zderá 

Angol kosztümök, kabátok és 
köpenyek készitése a legujabb 
s szerint, mérsékelt árakon . 

Krachtusz Ottó 
L. Bulev. Regina Mária 7 
Srelesáke, III.em.)) 

- Francia államférfiu halála. Jouve- 

követ ötvenkilenc esztendős korában 
Párisban meghalt. Jouvenell, aki a leg- 
előkelőbb francia politikusok egyike 
volt, tegnap délután hirtelen rosszul 
lett, mire szanatóriumba szállitották, 
ahol rövidesen meghalt. 

Az állami gépezet egyszerüsitésével 
foglalkozó bizottság Bentoiu igazság- 
ügyi államtitkár elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen többek között az állás- 
halmozó állami tisztviselők fizetésével 
foglalkoztak. Giurgea előadó a bi- 
zottság elé terjesztette terjedelmes je- 
lentését, amelyben névszerint felsorolja 
azokat a tisztviselőket, akiknek egyszer- 
re több állása is van, de felsorolja azo- 
kat a jövedelmeket is, amelyeket ezek a 
tisztviselők egyes állásaik után élveznek. 
A jelentés azután az állami intézmények 

nell francia szenátor volt római nagy Megérkezett! 

Palatul Weisz 

............. 

Otezernél több álláshalmozó köztisztviselő 
van és ezek 652 millió lei évi 

élveznek az államtól 
Jáltalános helyzetével foglalkozik és rá- 
mutat, hogy az egyes intézmények mi- 
lyen összegeket fizetnek ki az olyan 
tisztviselőknek, akiknek több állása is 
van. Az általános adatok szerint az ál- 
láshalmozó köztisztviselők száma össze- 
sen 5151-re rug. Ezek főfoglalkozásuk 
után összesen 399 millió 110.540 leit kap- 
nak fizetés fejében, mig többi állásuk 
után 253 millió 374.537 lei jövedelmet él- 
veznek. Az álláshalmozók tehát összesen 
652 millió 485.077 lei évi jövedelmet huz- 
nak az államtól. 

- Egyházi kinevezés. Pacha Agoston 
megyés püspök Luffy Károly fageti lel- 
készt hasonló minőségben Slatinára rendel- 
te. Fageti káplánnak a püspök RitterkKá- 
roly ujmisést nevezte ki. 

- Szerb fiuinternátus felszentelése. 
A helybeli szerb püspökség fiuinterná- 
tusának ma tartják meg ünnepélyes fel- 
szentelését. A szertartást Kosztics 
Szlobodán püspöki helynök végzi. Az ün- 
nepi beszédet Csiplics tanár inter- 
nátusi igazgató mondja. 

- áÁldott állapotban levő nék, ifju anyák, 
és többgyermekes asszonyok az enyhe ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviznek már 
mérsékelt adagokban való használata által 
is könnyü és hig ürülést, ugyszintén rendes 
gyomor- és bélmüködést érnek el. 

- Temesvári Futár. Orich Viktor is- 
mert ujságiró bátorhangu riportlapjának 
most jelent meg legujabb száma. A szinas 
lap sok érdekes cikket, hozzászólást, kriti- 
kát közöl. Egyes szám ára 5 lei. 

- Egykori püspök szobrának leleplezése 
Caransebesen. Caransebesen ma levlezik le 
Popasu volt görög keleti román püspök 
mellszobrát. Városunkból az ünnepségea 
Nistor Dimitrie dr. prefektus, lonescu Iuliu 

dr. szubprefektus, Tieran Emil dr. várme- 

gyei főjegyző, Coman Augustin főpolgár- 

mester és Table Nicolae dr. városi főjegyző 
vesznek részt. 

Ki a szemét 
szereli! 

szemüvegét 

Kerskeméti. hél sz 
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- A rejtélyes lugoji kasszafurás. An- 
nak idején beszámoltunk arról, hogy a 
lugoji Báumel, Stelner és Társa cégnél 

történt kasszafurással kapcsolatban a 
rendőrség letartóztatta Jurca Jon 
munkást, akinek lakásán nagyobb pénz- 

összeget találtak. A mu Kás azt állitotta, 

hogy Róth Emánueltől, a cég raktárno- 

kától csomagot kapott, amelyben ötven- 

ezer lei volt, azzal az utasitással, hogy 
azt rejtse el az egyik kádban. A csoma- 
got meg is találták, mire a rendőrség 
Róth Emánuel raktárokot is őri- 
zetbe vette. A vizsgálat folyamán 
Róth Emánuel kétizben is vizsgálati fog- 
ságba került, mig most bizonyitékok 

Ményában iemél szabadlábra helyezték. 

9999E ...................... ..... 

- Radocsay László dr. főispáni beik- 
tatása. Megirtuk, hogy Radocsay 
László dr. volt timisoarai városi főjegy- 
zőt Győr főispánjává nevezték ki. Ün- 
nepélyes beiktatása tegnap ment végbe. 
- A resitai rendőrség uj főnöke. j 

vezetőt kapott a resitai rendőrhatóság. 
A rendőrség élére Chitiala J. eddigi 
aninai rendőrfőnök került. 
- Megteltek a tanoncotthonok. A vá- 

rosi tanoncotthonok igazgatósága el- 
határozta, hogy ujabb tanoncokat az ott- 
honokba nem vesz föl, mivel azok mind 
tulzsufoltak. A tanoncotthonoknak azok 
tizenöt éves fennállása óta mnem volt 
annyi lakója, mint jelenleg. 

- Hiába kéri felesége holttestét. Gola- 
borodca Painutie, a lapusnamegyei Gyi- 
gorievca községben lakó gazda az egészség- 
ügyi hatóságoknak bejelentette, hogy fele- 
ségének holtteste már szeptember 23-ika 
óta fekszik a város halottasházában. Az asz- 
szony a szülészeti klinikán halt meg és holt- 
testét nem akarják neki kiadni, hogy elte- 
metéséről gondoskodjék. Az ügyészség köz- 
benjárását is kérte, hogy a holttestet végre 
eltemethesse. 

- A lugoji állatvédő egyesület most tar- 
totta meg alakuló közgyülését Popescu- 
Michand Mária elnöklete alatt. Az alapsza- 
bályok kidolgozására bizottságot küldtek Ki, 
amelynek tagjai Epure rendőrkvesztor, Kö- 
rössy Henrik dr., Roman Livius és Berger 
Alajos. 

- A város megkapja a tizenhét millió lei 
kölcsönt. Coman Augustin főpolgármes- 

ter, aki egy heti fővárosi tartózkodás után 
tegnap hazatért, kijenlentette, hogy sikerült 

a város tizenhét millió leies kölcsönének 
ügyét véglegesen elintézni. A város a tizen- 
hét milliós kölcsönt a postatakarékpénztár- 
tól kapja. Tiz milliót forditanak ebből a vá- 

rosunkban épitendő görög keleti román sze- 
kesegyházra, hét milliót pedig a vágóhid 
modernizálására. 
- Két öngyilkosság történt vidéken. 

Checia községben Checian Miaden 
ötvenöt éves gazda házának padlásán fel- 
akasztotta magát és mire rátaláltak, már 
halott volt. Akasztással vetett véget 
életének Rosz János nyolevanhat éves 
ciavosi gazda is. Mindketten gyógyitha- 
tatlan betegség miatt követték el a vég- 
zetes tettet. Az ügyészség megadta a te- 
metési engedélyt. 
- Robbanás egy bányában. A Ruhr- 

vidéken levő cellis-bányában tegnap rob- 
banás volt. A beomló bánya tizenegy 
munkást maga alá temetett. Öt mun- 
kást holtan, hatot pedig sulyos sebesülé- 
sekkel hozak ki a mentők. 

Rengeteg uj, modern és perzsaszőnyeg, esi 
iüggöny és Gitteranyag, uj kültöldi gyapijuk raktárra érk 

Weisz 4 Comn. Tapisecie §. 
Valódi perzsaszőnyes választék is érkez 

- Uj evangélikus püspök. Ujp 

köt kapott a magyarországi dun: 
evangélikus egyházkerület. A Du 
uj evangélikus püspökévé Ková c 

dort,a soproni evangélikus teológia 

tanárát választották meg 

- Allatok emlékmüve. Bécsben 
nap avatták fel a háboruban szolg 
teljesitő állatok emlékmüvét. Az 
müvön egy kutyaé és egy ló dombo. 
látható. 

* VIDEKI ELŐFIZETŐINK figyel 

felhivjuk, hogy hátralékos előfizeté. 

kat kiadóhivatalunknak postán bek 

vagy helyi megbizottainknak kifi izetni 

veskedjenek, nehogy a lap küldésében 

akadás álljon be. 

- Az elemi iskolákban délelőtt é és s dé 

tanitanak. A közoktatásügyi miniszter 

delete értelmében az elemi iskolákban 

ovódákban ujból délelőtt és délután 1 

nitás. A rendelet azonban máris ugy re. 

kezik, hogy ez a december 15 és márciu 

közötti időre nem vonatkozik A legzo 

nabb téli hónapokban ugyanis sak d 
lesz tanitás. 

- Aranymosás a Duna vizéből. 
kes terv hire érkezett Prágából. Es 

arról van szó, hogy a Duna csebs. 
kiai szakaszán megkezdik az arany 

sást, amelynek révén nagymennyis 

mnyo enene 

Zsidó ünnepekre 
előre biztositsa magát 

barches 
és kuglóftészta h 
hoz való szállitásáv 
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MOZIk MUSORA: 

Vasárnap, október 6 

Apolló-mozi: Baboona. 

Capitol-mozi: Örökké a tied. 

Select-mozi: Baboona. 

Hétfő október 7. 

Apolló-mozi: Baboona. 

Capitol-mozi: Örökké a tied. 

Select-mozi: Az első csók. 

peese 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Kőrösi. A pontos cimet nem tudjuk. A 

ban John Rockefeller, Newyork cim ele 

dő, hogy a levelet megkapja. Eléggé is 

személyiség egész Amerikában. 

cserépkályhái 
elismerten aváe 
legujabb fű 

olatval A kaly 
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aszán Ujpesten Komjáthy 

galmazott ezredes agyonlőtte 

Az ezredes, aki hadirokkant 

rossz viszonyban élt az asz- 

Felesége keveset törődött vele 

ával, nem gondozta gyer- 

hanem legtöbb idejét házon 

te Az ezredes emiatt gyak- 

zemrehányást feleségének és 

ves civakodásra került közöt- 

A tragédia napján az asszony 

em volt odahaza és nem törő- 

hogy férjének délben van-e 

gy nincsen. Mikor estefelé ha- 

rombán utasitotta vissza férje 

nyásait. Komjáthy István ak- 

akarta ütni az asszonyt, aki 

ivert rántott elő retiküljéből és 

álőtt férjére. A lövések egyike 

t. Komjáthy hirtelen rávetette 

eeegesesesee 

őktáte 6-án 
meg 1849-ben az aradi tizenháron. 

nu. Tizenharom hőst végeztetett 

aynau, a hiéna. Tizenhárman vol- 

tábornokai egy fegyverét letett, l
e- 

zött hadseregnek. A tizenhárom ha- 

itéletet a Habsburg-uralkodó 

ősitette. Az aradi tizenhárman is 

bsburg-ház áldozatai voltak, éppen 

mint rajtuk kivül az évszázadok 

án még sokan mások. Azoknak a 

sburgoknak az áldozatai voltak, 

évszázadokon keresztül a magya- 

ak rengeteg fájdalmat, rengeteg 

intalmat okoztak. És ennek ellenére 

égis csodálatos, hogy Magyarorszá- 

on még mindig vannak, akik lelke- 

n itudnak a Hababarzokér 

Usalás és aszás 
átia egy ünyvét ellen 

lybeli törvényszék érdekes bünügy- 

tt tárgyalást. A per vádlottja 

a i József dr. ügyvéd, aki ellen Mioe 

he sosdeai gazdálkodó tett feljelen- 

azda utal arra, hogy a lugoji Par- 

glagyárnál 48.000 leit kitevő váltó- 

á ága volt, amelyet rendezni kellett vol- 

ziklai József dr. vállalkozott, hogy 

zi a szükséges összeget. A Detai Ta- 

és Hitelintézettől kapott is 33.000 
nelyet az ügyvéd magához vett azzal, 

a pénzt eljuttatja Lugojra. Sziklai Lu- 

csak 2880 lei kamatot fizetett és a 
ujabb három hónapra prolongálta. 

Sziklai ismételten ajánlkozott, hogy 

i tizenötezer leit szerez a gazdának. 
ogadta ezt az ajánlatot is és Sosdea 

ben levő földjeire betáblázási enge- 
adott. Az ügyvéd ekkor tizenötezer lei 

t huszonötezer leit vett fel és Amikot 

ugolt váltóadósságot teljes egésze- 

ette, a pénz egyik részéből kifizette 

takarekpenztárnal levő adósságokra 

atokat, mig 3830 lei nála maradt. Egy 

bb azonban megjelent a lugoji 
ég képviselője Mioc Gheorghe gaz- 

kor kiderült, hogy Sziklai egyál- 

nem törlesztett az adósságból, ha- 
kamatokat fizette ki, hogy a vál- 

osszabbitását elérje. Mire erre fel- 

Sziklai József ügyvédet, hogy té- 

sza a pénzt, de ekkor az ügyvéd 

szolt, hogy elszámolási viszonyban 

gazda most már megtette a felje- 

ellen csalás és sik- 

gyészség átvette a vá- 

nyszék elé került. A 

ban a vádlott ügy- 

lért is tárgyalást 

elmenteie ü Dirósá a gyilkos lériel 

ünvénelembő ől anyonlótte durva és kikapós feleségét 

zott, majd az elnök kihirdette az itéletet. 

asszonyra és nehéz küzdelem l 

árán sikerült a revolvert kicsavarni an- 

nak kezéből. Az ezredes akkor szinte ön- 

kivületi állapotban négyszer egymás- 

után sütötte el a revolvert. A golyók 
találtak és Komjáthyné holtan esett 

össze. A most megtartott tárgyaláson 

számos tanut hallgattak ki, akik vala- 
mennyien azt vallották, hogy az asszony 

a legdurvább bánásmódban részesitette 

férjet és állitólag idegen férfiakkal is 

tartott fenn barátságot. Komjáthy Ist- 
ván a zárszó jogán ártatlanságát han- 

goztatta és sirva mondotta, hogy tettét 
csak önvédelemből követte el. A biróság 

nem is vonult vissza tanácskozásra, ha- 

nem csak pár percig halkan tanácsko- 

Eszerint a törvényszék Komjáthy István 
nyugalmazott ezredest felmentette, mert 

cselekedetében a jogos önvédelmet látja. 

eeseseeee!ee 

- Sokatmondó királyi kihallgatások. Si- 

naiában érdekes kihallgatások voltak, ame- 

lyeknek politikai körökben nagy jelentősé- 

get tulajdonitanak. Az uralkodó elsőnek 

Antonescu Victor pénzügyminisztert fogad- 

ta, aki egy órás kihallgatáson számolt be az 

uralkodónak a párisi pénzügyi tárgyalások- 

ról. Utána este Argetoianu volt pénzügymi- 

niszter jelent meg kihallgatáson a király- 

nál. Argetoianu tegnap délelőtt váratlanul 

Sinaiába hivta Juniant, a radikális paraszt- 

párt vezérét, aki még tegnap délben eluta- 
zott Sinaiába. Azt hiszik, hogy Junian vá- 

ratlan meghivása szintén királyi audienciá- 

val áll kapcsolatban. 
- Nyári meleg októberben. Az időjárás 

tegnap délelőtt derüs volt, a délutáni órák- 

ban beborult és némi eső is esett. Délelőtt 

tiz órakor 14, délután négy órakor pedig 24 

fok meleg volt. A meteorológiai intézet je- 

lentése szerint élénk déli és délnyugati szél 

várható, több helyen esővel vagy zivatarral, 

az éjszaka enyhe marad, a nappali hőmér- 

séklet alig változik. 

- Asztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 

baj, görvély- és angolkór, a bőr megbetege- 

dései és furunkulózis eseteiben a mindig kel- 

lemes hatásu természetes „Ferenc József' 

keserüviz az emésztőcsatornát alaposan ki- 

tisztitja s a gyomor és belek müködését ki- 

tünően szabályozza. 
- Református pappa szentelt magyar 

gróf. Miskolcon tegnap avatták fel reformá- 

tus pappá Haller Gábor grófot, aki sSá- 

rospatakon végezte el a teológiát. Haller 

Gábor az első magyar gróf, aki református 

papi pályára lépett. Papi müködését Buda- 

pesten fogja megkezdeni. 

Chaplin 
elegáns és kitünő kisérő 
műsorral 

megérkezett 

a Palace-bárba 
Tánc reggelig. Bab- és káposztaleves 

-Az üldözési mánia a halálba kergette. 

öbecse községben S zé p József huszonnégy 

esztendős malommunkás üldözési mániában 

szenvedett. A máskülönben szorgalmas és 

megbizható legény, ismerőseinek mindig ar- 

ról beszélt, hogy ismeretlen ellenségek az 

életére törnek. Tegnap a malomban egyszer- 

re a széditő gyorsasággal forgó lenditőke- 

rék küllői közé vetette magát. Mire a gépet 

megállitották, Szép József teste már cafa- 

tokban lógott a lenditő kerék küllőin. Zsebé- 

ben levelet találtak, amelyben azt irja, hogy 

Mmeggyőzni 
könnyebb, mint 

cábeszélni... 
Am ruháinknál és kabátjainknál 

a szövet minősége gyöz meg, 

meggyőöz a gondos kidolgozás, meg- 

gyöz a jó hozzávaló. Egy tekintet a 
tükörbe meggyőzi a nagyszerü sza- 

básról,. egy tekintet az árjelző cedu- 

láara meggyőzi, hogy előnyösen 

vásárol. Hagyja magát meggyőzni... 

ROSSZABBODIK A CSEH-LENGYEL 

VISZONY. Varsói jelentés szerint azok az 

üldözések, amelyekben a csehszlovákiai len- 

gyel kisebbségeknek részük van, egyre na- 

gyobb visszahatást váltanak ki Lengyelor- 

szágban. Nem mulik el nap, hogy Varsóban 

vagy más nagyobb lengyel városban ne tar- 

tanának tiltakozó gyüléseket. A napokban a 

lengyel ujságirók egyesületének elnöke visz-
 

szaküldte cseh kitüntetéseit, tegnap pedig 

Kierszky Kázmér, a lengyel-cseh egyesület 

elnöke lemondott állásáról. A lengyel lab- 

darugó szövetség lemondta a lengyel-cse
h 

mérkőzést, amelynek Prágában kellett volna 

lefolynia. 

- Elhunyt pápai kamarás. Engel 

Ferenc dr. pápai kamarás, nagybecske- 

reki római katolikus internátusi igaz 

gató, hatvankét esztendős korában az 

egyik budapesti szanatóriumban meg- 

halt. Engel Ferene dr. sokat tett az if- 

juság nevelése érdekében és a nagybecs- 

kerekin kivül Zágrábban is alapitott ha- 

sonló internátust, amelyben nagybecske- 

reki szánmazásu egyetemi hallgatók lak- 

nak. Holttestét Nagybecskerekre szállit- 

ják és ott temetik el. 

Vasárnap, hétiőn 
tekintse meg uj kirakatainkat 

Weisz si Co. S. A. 
1. Weisz-palota 

- Szerelmi bánatában megmérgezte ma- 

gát. Grabcev Aculina, huszonnégy éves 
chisinaui leányt elhagyta a vőlegénye, ami 

inkább maga végez magával, semhozy el 

lenségei lesvék el láb alól. huminálial megmérgeze uteits zeltal 

eLELeEYELeLELeLELE 

annyira elkeseritette, hogy nagymennyiségzü 

- Népszerü banktisztviselő áthelyezése. 

Nauer György banktisztviselőt, az Erdé- 

lyi Bank timisoarai intézetének cégjegyző- 

jét, hasonló minőségben a cég sibiui intéze- 

téhez helyezték át. Nauer György a helybeli 

társadalom kedvelt és rokonszenves tagja 

volt és távozását számos barátja sajnólko 

zással veszi tudomásul. 

Retten voltak 
a bucurestii igazgatónő 

gyilkosai 

Farcasanu Mária bucurestii igazgató- 

nő gyilkosát még egyre hajszolja a rendőr- 
ség. Ebben az ügyben különben ujabb fordu- 

lat történt, mert az osztrák rendőrség erte- 
sülése szerint a meggyilkolt igazgatónőt a 

vonaton két gyanus fiatalember társaságban 

látták. Az egyik fiatalember a személyleirás 

szerint Teodorescu Traian volt, 

redőrség ismeri már a másik fiatale. 

személyleirását is. Az a vélemény alaku 

hogy a másik fiatalember sezitótarsa el 

Teodorescunak és együttesen 

bucurestii uriasszonyt. A nyomozásba bele- 

kapcsolódott a fővárosi rendőrség is, amel 

ugylátszik rövidesen fontos szerepi 
Az egyik fővárosi lap sz 



8 nemzeti bajnokság 

Ma, vasárnap a Ripensia nyujtja a 

sportprogram kiemelkedő eseményét. A 

nemzeti bajnokság keretében ugyanis a 

Ripensia az aradi munkáscsapattal mér- 

kőzik délután három órai kezdettel az 

Electrica-pályán. A Ripensia legjobb 
együttesével száll szembe az aradi csa- 

pattal, amely a két bajnoki pontért el- 

szántan fog harcolni. A Banatul-pályán 
délelőtt tizenegy órakor a helybeli mun- 
káscsapat játszik nemzeti B) ligamér- 
kőzést a craiovai Rovine Grivita együt- 

tese ellen. A két csapat összecsapása va- 

lóban érdekes mérkőzést igér, mert egyik 
csapat sem szenvedett még az őszi sze- 
zonban vereséget. 
A rületi első osztályu bajnokságban 

ma a következő mérkőzések lesznek: Ra- 

A kupamérkőzések 

második fordulója 

A Román Kupa bizottsága kisorsolta 
a kupamérkőzések második fordulóját, 

amelybe már a nemzeti B) liga csapatai 

is bekapcsolódnak. A forduló három va- 

sárnapra szól. Városunkban október 

13- -án a Banatul a resitai munkáscsapa- 

tot fogadja, mig október 18-án a helybeli 

zöld-fehérek a Progresul és a helybeli 

munkások az Electrica csapatával ját- 

szanak Román Kupa-mérkőzést. 
.............................................. 

- A legszomorubb érettségi eredmény. A 

közoktatásügyi miniszteriumhoz befutottak 

az idei őszi érettségi vizsga országos ered- 

ményei. Az idei őszi vizsgákra 2176 jelölt 

jelentkezett, de az országban müködő tizen- 

hét vizsgabizottság ezek közül csupán 563 
gelöltet nyilvánitott érettnek. A jelentkezők- 

nek tehát csak a 25.87 százaléka tette le si- 
kerrel a vizsgát. Ennél gyengébb eredmény 

1925 óta, a bacalaureatusi rendszer életbe- 

léptetése óta nem volt. Erdekes, hogy a bi- 

zottságok elnökei közül számosan szüksé- 

gesnek látják, hogy 1936 februárjában ren- 

dezzenek érettségi vizsgát a hetedik osztályt 

végzett növendékek részére. Ez lenne az 

utolsó vizsga a hét osztályt végzett növen- 

dékek számára és aki ezen is elbukna, annak 

el kellene végezni a nyolcadik osztályt is. 

Hölgyek 
szives rendelkezésére állók 
négy hónapi távollét után 

ujból megnyilt nöldivat szalonomban 

Tóth Károly, nőiszabó 
III., Ser. Támoteiu 1, reformáius-ház, 

1. emelet. 

Egységes munkaidő a közhivataloknál. 

Fővárosi jelentés szerint a miniszterelnök- 

ség az összes közhivatalok részére egységes 

munkaidőt rendelt el. Eszerint a közhivata- 
lokban hétköznapokon reggel félnyolctól 

féltizenkettőig folyik a munka, mig kedden 

és pénteken délután 4-7 óra között is van- 

nak hivatalos órák. 

Terminus Tart Bár 
mMaés a következő napokon 
a fegkiválóbb uj tagok fellépte 

szenzációs külföldi atrakciók! 
Ronny és Aldezy komikus csoport 

Emo és Lu Samara hires bécsi duó, mulat 
tató, látványos atrakció 

The Figaro elris uj műveszi táncproduk- 
ciókkal ; 

Kertész Mancl szubrett, tánc és ének 
Rita Rene. Szeley Bözsi táncművésznők 

Kezdette pont el 11 órakor 

Sport 

2 flipensia az aradi munkáscsapattal mévkőzik 
az électeicaspályán 

z 

kezetében ma délután 

pid-Fratelia a Rapid-pályán, Frei- 

dorf-Politechnica Freidorfon. Ezek a 

mérkőzések délután négy órakor kezdőd- 

nek. Banatul-CFR a Banatul-pályán 

délelőtt kilenc órakor, Electrica Her- 

tha az Electrica-pályán délelőtt féltizen- 

kettőkor, Jimboliana-Progresul Jimbo- 

lian. A második osztály bajnokságának 
programja a következő: Dacia-IOGT a 
Dacia-pályán, Vulturi-Unirea a Vul- 

turi-pályán, Patria -Hajduk a Patria- 

pályán, Staruinta-Fortuna a Staruinta- 
pályán. Ezek a mérkőzések délután négy 
órakor kezdődnek. Galvani-SFAPT a 

Banatul-pályán délután két órakor, 

RGMT-Kadima Freidorfon délután két 
órakor, Venus-Juventus az Ilsa-pályán 

délelőtt tizenegy órakor. 

Románia nem vesz részt 
az olimpiai amatőr-futballtornán 

A berlini olimpiával kapcsolatban a 

németek amatőr-futballtornát is rendez- 
nek, amelyre Romániát szintén meghiv- 

ták. A központi szövetség most foglalko- 

zott a meghivással és ugy döntött, hogy 
nem küld ki csapatot Berlinbe, mert 

nincsenek olyan jóképességü játékosai, 

akik megfelelnének az olimpiai amatőr- 
ség követelményeinek. 

- Francia és jugoszláv katonai misz- 

szió Romániában. Jimbolián keresztül az 
országba érkezett egy francia katonai 
küldöttség, melynek vezetője a francia 

vezérkar főnökének helyettese és több 
törzstiszt. Ugyanezzel a vonattal érke- 
zett Romániába Marics generális, a 

jugoszláv vezérkar főnökének vezetésé- 
vel egy jugoszláv katonai misszió is. A 
külföldi tisztek Bucurestibe utaztak. 

- Hadgyakorlatok a Bánságban. Né- 
hány nap előtt kezdődtek a bánsági had- 
gyakorlatok, amelyen első 
hadosztály csapatai vesznek részt. A 

gyakorlatok és kör- 
nyékén folynak és ezeken résztvesz a 

légi hadosztály egyik raja is. A re- 
pülőgépek vannak és innen 
indulnak a gyakorlatokra és ide is térnek 
vissza minden este. 

* A Református Nőszövetség szüreti mu- 

latsága e hó 12-én, szombaton este 8 órai 

kezdettel lesz a sörgyár nagytermében. Be- 

lépitidij 15 lei. A tiszta jövedelem kizárólag 

a szegény iskolás gyermekek felruházását 

célozza, miért is az érdeklődők minél na- 

gyobb számban való megjelenését szeretet- 

tel várjuk. A vendégeket gyönyörüen Udiszi- 

tett terem várja, mig a tánchoz való zenét 

kitünő cigányzenekar szolgáltatja. A ven- 

déglői árak mérsékeltek. 

BBaoldog és 

Biztositja 

Biztositja 

közöttük : 
2 egyenként 6,000.000 nyeremény 
2 ,000.000 , 
16 1,000.000 

Todjo, mit jelent a sersjáték jó- 

Nincs tföbbé 

Üzlete felvirágzik, 

öregségét, 

és felesége exisz- 
tenciáját. 

39.025 nyeremény, 203.845.024 lei értékben, 

é gondja, 

gazdag, 

gondatlan 

gyermekei 

tékosai közül október T5-én 20 
milliomost teremteni? 
Tisztában van e rendkivüli tény 
elentőségével? Vásároljon sors- ilamil 
egyet az október 15.-iki nagy ] t 
huzósára. tletét 

eesesseesessesesee 

- Tolvaj katonaszökevény. Az ora- 
deai rendőrség elfogta Dombi László 
katonaszökevényt, akinél lopott kerék- 
párt találtak. Dombi a biciklit városunk- 

ban lopta el és jogos tulajdonosa most 
azt megfelelő igazolás ellenében a hely- 
beli rendőrségen átveheti. 

Férliszüvetek 
és szabókellékek a legnagyobb választék. 

ban és a legelőnyösebb aron kaphatók 

Rabongá Schneiderr.t 
Timiscara I.. Piata Brátianu 

róm. kat. püspöki palota. 

- őriási meteor suhani végig az égen. 

Néhány nap előtt a hajnali órákban Taroi 

lon, a Nemzetközi Duna-bizottság alkalma- 

zottja, figyelmes lett egy csodálatos termé- 
szeti tüneményre. Az égbolton délkelet felől 

feltünt egy vakitó fényben ragyogó meteor, 
amely hatalmas fényes sávot hasitott a sö- 

tétségben és azután északkelet irányában 
lezuhant. A szokatlan nagyságu meteor ál- 

tal okozott világosságot mások is észlelték. j 

Bámbó lazzrenekar kitünő játéka 

Ma és a következő napokon 

Itt még nem látott műsorszámokkal 
Beléptidij nincs - Kezdete 10 órakor. II. ker, PIATA TRAIAN 

Műsor után a KÉK EGÉR BÁRBAN Jimmy MACH met 
neseriéneos vezetés mellett EA 

i 

ALLAMI soPpsAr 

hitközség mindkét zsinagógájában 

Kol-Nidré ima vasárnap este negy 

órakor, a reggeli istentisztelet pedig 
főn § órakor kezdődik. Mazkir 11 

után. 

IV., Bulev. Berthelot 14 

meg. Budapestről jelentik, hogy a! 

mával ujabb ézezredes leletre bu 
tak. A régészek megállapitották, hog 

vandál-korszakból származó várcs 

ből. 

essssesese a 

- Jomkippur. A timisoarai izra 

Akar Ön is ingyen 
egy elegáns dióla hálószoba t 
lajdonosa lenni???..... Akko 

tekintse meg minél előbb a I 

„Cooperativa Constructii táj 
si Mobila Modermae lój 
(ezelőtt Eeker) 0 

butorüzletét, ahol a nyeremény II Iml 
tárgyakat és a játéktervezetet iI 

megtekintheti. 0 
* 

" 

- Évezredes város romjait 

jait találtak meg. Az ásatásokat fol 

ák, mivel remény van arra, hogy 

ATRAKCIÓK 
eve 

helyiségében, Strada Lon 
Telefon 76.



ki kapja a 
ház bérletére - mint 

három pályázat érkezett be. 

Róna Dezső és ifjabb Szendrei 

erenczy Gyula dr., valamint a 
nházi részvénytársaság. A vá- 

nes bizottsága a jövő héten 

yvázatok felől. Is a c Emil szi- 

zérfelügyelő a napokban - mi- 

zintén lentettük - közölte 
a névsorát, akik szinházi kon- 

IDT JóZSEF HANGVERSENYE 
rOLBAN. Sechmidt József, a világ 
áján ismert és csodált tenorista, 
3-iki hangversenye a szezon legna- 

s legmeglepőbb müvészi eseménye 

Léten történik dűntés, 

ez az engedély ide nem érkezett meg. Ép- 

sak két napja, hogy megnyilt az elő- 

uztár, máris igen nagyszámu jegy- 

.... ssssso0 

rtélba 
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sajtó munkatársait és előttük az 
pénzügyi helyzetéről a következő 

ntéseket tette: 

A költségvetési esztendő első hat 
jában az állami bevételek 2 mil- 

221 millió leiel magasabbak vol- 

Közgazdaság 
állami bevételek jelen jelentékeny emelkedése 
ellenére a költségvetés 300 millió lei 

deficitet mutat 
onescu pénzügyminiszter fo- 

magyatc sziínházat 
cessziót kaptak a miniszteriumtól. Ezek 
között sem Róna, sem ifjabb Szendrei 
Mihály neve nem fordul elő. Szendrei 

Aradon azt a hirt terjeszti, hogy neki 
van engedélye és már el is küldte azt 
Timisoarára a városhoz, azonban eddig 

pen ugy nem felel meg az a másik aradi 

hir sem a valóságnak, mintha a timi- 

soarai ideiglenes bizottság a szinházat 

Szendreinek már odaitélte volna. 

vásárló sietett biztositani helyeit, vidékről 
pedig számos telefonelőjegyzés történt. A 

hangverseny a Capitol-mozi hatalmas néző- 

terén lesz. A helyárak 100, 120, 150, 180, 

200, 225, 250 és Z80 lei. A szinházi pénztár 

naponta 10-1 őra és délután 5 órától kezd- 

ve árusitja a jegyeket. 

tak, mint a mult év ugyanezen időszaká- 
ban. A nyugdijakat október elsejéig ki- 

fizettük. A Franciaországgal kötött és 
adósságaink fizetésére vonatkozó egyez- 
mény aláirására hétfőn kerül a sor. Az 

összes kereskedelmi tartozások fizetését 

szállitásokért járó fizetések ügyét is. 
Csehszlovákiának 900 millió cseh koro- 

nát, Franciaországnak pedig 500 millió 

frankot kell fizetnünk. 
- Minthogy a nemzetközi helyze nem 

mutatkozik előnyösnek, szükséges, hogy 
hadseregünk felszerelése 

ujabb áldozatokat hozzunk. A hadsereg 

felszerelésére a belső kölcsönből két mil- 
Hárd leit, a hadügyminiszterium költség- 
vetéséből pedig 1 milliárd és 800 millió 

leit vettünk igénybe. Ami az uj adókról 
szóló hireket illeti, kijelentem, hogy 

amennyiben ilyenekre sor kerül, a azok- 

ból származó bevételeket kizárólag a 

hadsereg fejlesztésére fogjuk felhasz- 

nálni. 

A pénzügyminiszter azután a jövő évi 

költségvetésről beszéltt Megemlitette, 

hogy mzr arra kérte, e ekér - 

ela egnogyobb arékosságg mert 

az államnak a vámhivataloknál hatszáz 

millió lei deficitje van. Az uj érepénzek 
verésénél az állam 800 millió lei bevételt 

remél. Végül kijelentette a pénzügymi- 
niszter, hogy a mostani költségvetés a 
bevételek jelentékeny emelésének ellené- 

re is 300 millió lei deficetet mutat. Ezt 
az anyagi és személyzeti kiadásoknál 
elért megtakaritásokból fedezik. 

Az exportőrök nem kötnek ujabb üz- 
leteket Olaszországgal. Fővárosi jelentés 
szerint a román exportőrök elhatároz- 
ták, hogy a folyó ügyek lebonyolitása 

után nem kötnek ujabb exportüzleteket 

Olaszországgal. Ez a határozat elsősor- 

ban is arra vezethető vissza, hogy a ro- 

mán clearing-követelések Olaszország- 
ban máris nagy összeget tesznek ki. Az 
Olaszországból való behozatal napról- 
napra nehezebbé válik a számos rendelet 
következtében. Ezenkivül az export a 

lira árfolyamának 8.80-ról 8.10-re való 

érdekében 

szabályoztuk, ugyszintén a hadsereg- csökkenése következtében nem fizetődik 

Saját écdekében 
kérje mindig a cukrot, a sót 
és lisztet 50 kgr-os papirzsák 
csomagolásban, mert ezek a 

napiczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

ki. Ezért az Olaszország fele irányuló 

sertéskivitel máris megszünt. 

A Magánalkalmazott cimmel most je 

lent meg a magántisztviselők és kereske- 

delmi alkalmazottak szindikátusa hiva- 
talos közlönyének első száma. A lap, 

amely hetenkint jelenik meg J a hn Fü- 
löp szerkesztésében, foglalkozik a ma- 

gántisztviselőket és kereskedelmi alkal 
mazottakat érdeklő összes kérdésekkel, 
ezenkivül állandóan közöl álláshirdeté- 

seket. 

Elénk a buzapiac. A bánsági gabona 

piacon a buza irányzata megélén- 
kült, de a többi gabonanemüekben az üz- 

leti forgalom még lanyha. A piaci árak 

a következők: bánsági buza 360, to- 

rontáli buza 365, ótengeri 310, uj 
tengeri októberi szállitásra 210, 

novemberi szállitásra 220 és decem- 

beri szállitásra 225, zab 290, korpa 250, 

takarmány árpa 280, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 640, nagymaimi 
liszt 680, tökmag 560 lei százkilónkint. A 

lóheremag 28 és lucerna 25 lei kilónkint. 
A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 
taárfolyamai a következők: (az első szám 
a vételt, a második szám az eladást je- 
lenti) francia frank 6.60-8.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.-, dol- 

lár 99--110, német márka 38-40, hol- 
landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 
magyar pengő 24-26, osztrák schilling 
23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 
dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10. 

JAMES OLYNING: 

cotszágnak 
hőiehér vizága 

tát tettek. Alaposan körülnéztek. 
Itak egyetmást, aztán Omárral 

betértek az egyik kávéházba. 
estefelé volt, amikor megindultak 

t egyik sarkon magas arab ember 
1 mellettük. 

a b valami alig észrevehető 

latot tett Omár felé, mintha jelt 

volna neki adni 

óvatosan körtlnézett, aztán hal- 

ye nek minket. 

erezdes-fiu nem látott az 

mmi feltünőt. Fehér és szines 

kerületi Róm. Kath. Egyházköz 

tóber 18-án, vasárnap 
a Piata Traian-téren reggel 9 órától 

t or rh elye k a e. 11-12 órakor Schitfer urnál. 

emberek rajzottak körülöttük. Vajjon 
melyik ez a sok közül, aki figyeli őket és 

miért? 

gyed felé, annál jobban fogyott körülöt- 
tük a tömeg. Végül már csak nehány ben- 

szülött baktatott mögöttük, 
András odasugta Omárnak: 
- Gondolod, hogy azok között van a 

megfigyelőnk, akik utánunk jönnek? 

Az arab ueyanolyan halkan vála- 

szolt: 

- Lehetséges, de nem valószinü. Aki 

utánunk leselkedett, az bizonyára tudta, 
honnan jöttünk és hová megyünk vissza. 
Valószinünek tartom, hogy a sok ka- 
nyargós utcában már elénk került és 

most ránk les valahol. Jó lesz óvatosak- 
nak lennünk. 

Az utca közepén haladtak. 

pén halad. Igy jobban tud védekezni egy 

dóját alkalma van észrevenni, amikor 

az rá akarja magát vetni. Azok a járatla- 

haladnak, az életükkel játszanak, mert 
nem tudják, hogy melyik falmélyedés- 

ből, aminők ott nem ritkák, ugrik rájuk 

valaki és mielőtt felőesudnak már vé- 

gez is velük. 

ség fendezésében 

Minél inkább közeledtek az arab ne- 

Keleti benszülött városrészekben leg 

helyesebb, ha az ember az utca köze 

esetleges támadás ellen, mert a táma- 

nok, akik ilyen helyeken a fal mentén 

A rendezőség. 

Már közel voltak céljukhoz, amikor 
egyszerre váratlan esemény történt. 

Az utca csendjét egyszerre lövés riasz- 
totta föl. 
A golyó közvetlenül melletük fütyült 

el és az utca tulsó oldalán levő kerites 

falába furódott. 
A golyó ütésének nyomán fehér vako- 

lat pergett le a falról. 
Gerezdes András és Gerezdes Lajos 

még jóformán nem is értek rá tájékozód- 
ni, hogy a lövés merről jött, amikor 

Omár már villámgyorsan cselekedett. 

Egy helyről, minden nekirugaszkodás 

gasba lendült és a szemközti fal peremé- 
re kapott messzire előrenyujtott karjá- 
val. 

A következő pillanatban visszapattant 

molyagot huzott le magával a falról. 
A gomolyag nagyot huppant az ut 

porában, majd villámgyorsan felpattant 

és el akart futni. 
A két fivér akkor látta, hogy a 

molyag tulajdonképpen egy beduin volt. 
Azonban a menekülés nem sikerült 

neki, mert Omár egyetlen 

nyakába vetette magát és megfogta. 
- Megvagy, te rühös ulyanak ve- 

szett fajzatja, kiáltotta Omár dü 

hösen, - már akkor gyanus voltal ne- 

nélkül, akár csak a nubiai párduc a ma- 

a földre, azonban egy rugkapálózó go- 

g0- 

ugrással a 

kem, amikor láttalak a kávéház előtt 

ólálkodni. De most végzek veled. 
Hátulról, amint a beduint fogta, két 

kezének ujjaival átkapta a nyakát és kéet 

mutató ujját nekifeszitette a gégéjének. 
Ugyanakkor hallani lehetett, amint a 

beduin gégéje percegve összeroppant, 

összetörött. Még egy erős szoritás kö- 
vetkezett és a beduin akár valami sulyos 
zsák, holtan bukott az ut porába, amikor 

Omár acélujjai elengedték. 

András, aki öccsével együtt megle- 
petve nézte ezt az egész jelenetet. amely 
pillanatok alatt filnaszeri gyorsasága gal 

pergett le, meg akart szólalni, de Omár 

csak a ezével intett, hogy hallgasson 
Gyorsan a beduin fölé hajolt 

mozdulatokkal kikutatta annak ru háját. 

Egy szines üveggombott szedett ki on- 
nan, majd egy zsebkendőszerü fehér 
rongyot. Mindezt ruhájába rejtette 

Aztán ujból lehajolt. 
Ami azután e az cso jato 



Rádió 
Nasárnap, október 6. Bucuresti. 6: Coa- 

stantinescu zenekar. 7: Felolvasás. 7.20: A 
zene folytatása. 8: Hirek. 8.15: Lemezek. 9: 

Felolvasás. 9.15: Megjött az ősz, hangképek 

zenével. 10.30: Hirek. 10.45: Az őszi est 

folytatása. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Re- 
formátus istentisztelet, prédikál Ravasz 

László dr. püspök. 12: Szentmise, evangé- 

lium után Kühar Flóris dr. bencés házfőnök 

prédikál. 1.30: Operaházi zenekar. 2: Egész- 

ségügyi kalendárium. 2.45: Hanglemezek. 

3.50: Gazdasági előadás. 4.30: Magyaror- 

szág-Ausztria válogatott labdarugó mér- 

kőzés. 5.25: Enek zongorakisérettel. 6: Ci- 

gánymuzsika. 7: Előadás. 7.30: Szalonzene 

kar. 8.15: Megenilékezés a vértanukról, 

Liszt Ferenc: Funerailles Temetés cimü mü- 

ve zongorán. 9: A csikós, népszinmü. 10. 45. 

Hirek. 11.15: Katonazenekar. 12.15: 

muzsika. 1: Hirek. Budapest II. 4; Mit üzen 

a rádió. 4.25: Tárogató, majd hanglemezek. 

7: Szalonzenekar. 7.40: Előadás. 9.10: Zon- 

gora, hegedü, gordonka hármas. Bécs. Déli 

12.45: A szimfónikusok Saint-Saens hang- 

fipeóhivdetések 

filkalmazás 
assgmanoza 

Szakácsnő 

aki jó bizonyitványokkal rendelkezik, felvé- 

tetik. Cim a kiadóban. (3431) 

Gyertyacsináló 

segédet keresek, hosszabb gyakorlattal. 
Fényképes ajánlatot kérek, tudás, igények, 

vallás, családi állapot megjelöléssel „Gyer- 

tyatekeres csinálók előnyben" jeligére a ki- 

adóhivatalba. (3461) 

sállást heves 
Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 

res. (3412) 

Lalá 

Filé munkát 

nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedricn, 

kar. 8.15: Előadás. 8.45: Szalonzenekar. 10: 

versenye. Ebenstein zongoramüvésszel 

6.10: Fürdőzenekar. 11.20: A rádiózenekar 
hangversenye. 12.40: Jazz. Berlin. Éjfél 

után 1: Könnyü és tánczene. Prága. 9: 

Enekmüvész és müvésznő dalestje. 11.50: 

Tánczene. Milánó. Este 9.40: Strauss R.: A 

rózsalovag, opera. Róma. 6.30: Cetra zene- 

kar. 9.40: Csellómüvész és zenekar játéka. 

11.30: Tánczene. Stockholm. Este 10: Rá- 

diózenekar hárfaszólóval. 

Hétfő, október 7. Bucuresti. 6: Előadás. 

6.15: A zenekar és Nanescu Tana énekesnő 

hangversenye. Gluck-müvek. 7: Felolvasás. 

7.20: Hangverseny. 8: Hirek. 8.15: Leme- 

zek. 8.55: Előadás. 9: Felolvasás. 9.15: 

Schumann: Zongoraötös, Rogalski zongora- 

müvész és a Szarvas-négyes előadásában. 

9.50: Alexandrescu énekel. 10.15: Sibiceanu 

T. amerikai filmekből zongorázik. 10.30. 

Hirek. 10.45: Vendéglői zene. 11.45: Hirek. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezel 

11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Ba- 

lalajka zenekara. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfél- 

óra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Női ének. 

7.10: Német nyelvoktatás. 7.40: Tánczene- 

Eladó 

egy majdnem uj gázfürdőkályha, I., Str. 

Lonovici 2. Papneveldei bérpalotában. 

(3464) 

Vesz 
elad 

eserél 
megbizható, legrégibb cég 

STERNBERG 
Telelon 11-77, Str. Mercy. 715) 

Mindent 

Hentesüzlet 

összes helyiségekkel, valamint lakással, for- 

galmas helyen berendezéssel, vagy anélkül, 

üzlettől való visszavonulás miatt azonnalra 

jutányosan kiadó. Bővebbet: Lichtfusz-ven- 

déglő, III. ker., Coroana de Otel 18. (3452) 

Olcsón eladók! 

Rövid, jó karban lévő zongora 5500, irógép 

1600, ebédlők 3000 lei, modern hálószobák, 

szalongarniturák, ingaórák, antik szekreter, 

neves festmények, antik vázák, balkaru rö- 

vid Singer cipész varrógép, stb. ugyanott 

kisebb bér és családi házak, háztelkek. Bel- 

giana A. G. I., Str. Eminescu 6. Telefon 

22-80. (3475) 

Családi ház 

2 szobás lakással, összes mellékhelyiségek- 

kel, szép kerttel, azonnal kiadó. Erdeklődni 

naponta 4-5-ig. III., Str. Eneas 93. (3471) 

I, Str. Porumbescu 80. (3459) 

Szüss-munkás 

allást keres. Cim a kiadóban. K242) 

Bevezetett utazó 

Kképviseleteket vállal, Arad, Timis, Bihor, 

Caras, Huniad megyékben. Leveleket 

Azonnal jeligére a kiadóba kérek. (3462) 

Hecserli 

házhoz szállitva, garantált tiszta, 12 leiért 

Eterje eladó. Str. Garii 14, házmesterné. 
(3470) 

SIEBOLD butor 
jó, szép és olcsó 
Allandó kiállitás 

Timisoara I., Piata Unirii 

dászvétel 

Cserépkályha 
ált, de jó karban lévő eladó. Cim a ki- 

idóban. (2025) 

Használt férfiruházat 

veszek. Cim a kiadóban. (252) 

Fürdőszoba kályha 

ával füthető, eladó. Cim a kiadóban. 
(2043) 

megjelöléssel „Ford" jeligére a kiadóba ké- 

Keresek megvételre 

2 ajtós csukott Ford-autót. Ajánlatokat ár 

rek. 3474) 

10 holdas elsőrendii 

közvetlenül az aradi országút 
mentén jutányosam 

eladó 
a jadanii határban lévő Habich 
Józset 8j9 számu utkaparó mellett 

Timisoara-tól 12 km.) 

Érdeklődni: Dr. Subtireloan 
ügyvédnél, Timisoara, Banca 

Victoria. - Telelon 20-70. 

1985, OKTOBI 

Hirek. 11: Hegedi- 

Kal- 

már Pál énekével. 1: Hirek. Budapest II. 
7.45: Előadás. 8.20: Tánczenekar. 8.50: 
Előadás. 9.55: Cigánymuzsika. Bécs. Dél- 

után 3: Chopin-balladák. 6.15: Filmleme- 
zek. 10: Szimfónikus hangverseny. 12: 
Könnyü bécsi zene. 12.45: Jazz. Berlin. Este 
11.40: Vonósnégyes. Milánó. 6: Szalonötös. 
9.40: Piemonti-est. 11.10: Hegedümüvész já- 
téka. Prága. 4.40: Rolla: C-dur hegedü és 
csellókettős. 6.40: Kollert operaénekes. 

Stockholm. Este 10: Moreau Janine hárfá- 

zik. Strassburg. Este 9.30: Adam Frigyes 

zeneszerző müveiből. Stuttgart. Este 8: Vi- 
dám riport. Varsó. Este 9.30: Antik olasz 

zene lemezeken. 10: Zongorajáték. 12: Tánc- 

zene. 

Kedd, októb 8: Bucuresti. 6: Lemezek. 

T: Felolvasás. 7.20: Lemezek. 8: Hirek. 

8.15: Kamarazene. 8.45: Felolvasás. 9: Saint 

Saens hangverseny, a szerző századik szüle- 

tésnapján. Előadja a rádiózenekar, Snejna 

Mária énekével és Chebap Nadia zongorajá- 

tékával. 10: Hirek. 10.45: Vendéglői tánc- 

zene. 11.45. Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 

10.40: 

zongorajáték. 11.50: Cigánymuzsika, 

Szavalókórus. 

Eladó 

vagy bárbeadó november 1i-től, IL, Str. 
Metropolitul Varlanu 11 szám alatti családi 

ház, 4 szobás lakás, mellékhelyiségek, rózsa- 

és gyümölcsöskerttel. Megtekinthető 11 és 
1 óra között. (3473) 

Carzonlakás 

Capitol közelében, uj villában, kiadó. Tele- 

fon délelőtt 261, délután 504. (3467) 

üzlethelyiségek 

a Széchényi ház mellett épülő uj palotában, 

(Str. Napoleon) november 1-re kiadók. Bő- 

vebbet Alapitványi pénztárnál, I, Str. Lono- 

vici. (3466) 

Butorozott szoba, külön hejárattal, 

villamos megálló közelében, egy vagy két 

férfi részére azonnal kiadó. II. kerület, 

Preot Bontila-utca 5 szám. 

Modern lakások 

4 szobások, valamint 1 szobás garzon- 

lakás, Bulev. Diaconovici Loga 24 szám 

alatt november 1-re kiadó. Közelebbit Ra- 

bong és Schneider-cégnél, Timisoara, Piata 
Bratianu. (3370) 

A Temesvári Bank 

épületében modern három szobás lakás 

és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a Te- 

mesvári Bank házkezelőségénél. (408) 

8 szobás 

összkomfortos, modern emeleti lakás, no- 

vember 1-től jutányosan kiadó. II, Piata 
Petru Maior 2. ((3454) 

Földszintes, moderu 4 szobás 

utcai lakás a Mária-szobor közelében, mely- 

ből 2 szoba különbejáratu, albérletre és iro- 

dai célokra kiválóan alkalmas, frissen reno- 

válva, olcsó házbérrel és semmiféle mellék- 

járulékkal november 1-ére kiadó. III, Str. 

Cipariu 11 szám. (3469) 

Modern 2 szobás 

parkettás lakás, fürdőszobával, uj házban, 

az I. kerületben hadbiróság közelében, Str. 

Goliath 2, pontos fizetőnek november 1-re 

kiadó. Bővebbet III., Str. Coroana de Otel 4. 

(3468) 

OLLA 
a legjobb 

védő ifertőző 

il: ret majd felolyasís 11 pivattse 

vegés. 1: Cigánymuzsika. 1.30: Hir. 

Szaxofon-zene. 3.40: Hirek. 5.10.: 

tanácsadója, Arányi Mária el 

Előadás. 6.20: Zongorajáték, után 

nyelvoktatás. 7.15: Koncert szalo 

7.55: Előadás. 8.25: Rigoletto, da 

vonásban. 9.45: Hirek. 11.35: Cigái 

ka. 12.15: Jazz-zene, majd hirek. 

II. 6.45: Koncert szalonzenekar. 7 

zőgazdasági félóra. 8: Hegedüjáték. 

Előadás. 9.10: Hanglemezek. 10. 20: 

Bécs. 4.20: Gyermekek mandolin 

5.25: Operalemezek. 9.10: Zenei ké 

11.10: Beethoven: A-moli vonó, 

12.25: Szórakoztató és tánclemezek 

Este 8: Román dalok. 10.50: Mangor 

rios gitárszólója. Lipcse. 10: Vidám 

nai dalokkal. 11.30: Tánczene. Frága. 

10.30: Foerster: F-dur vonósnégyes. 

6.15: Könnyü zene. 9.40: Tarka zen 

11: Hegedümüvész és szopránénekesi 

je. Stuttgart. Este 8: Tarka óra. 9.1 

tarka est. Strassburg. Este 9.30: 

operák részletei. Varsó. Este 9: 

ne dalokkal. 10.15: Szimfónikuso 
Tánclemezek. 

HARISNYASZEM-FELSZEDEST 
stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakh 

is megyek. Cim a kiadóban. 

- 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ke1 
morandului-utca 4. Magyar, német, fi 
társalgás. Cim a kiadóban. í 

Különféle fehérnemü varrást 

vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. 
III, Str. Romulus 72. 

Muühelynek, raktárnak 

alkalmas helyiség, azonnal kiadó-I., 

novici 2. Papneveldei bérpalotában. ( 

örökbe vennék 
egy öreg házaspárt kis házzal. Gép 
nos, IV. Str. Gojdu 11, ajtó 9. 

Olvashalja a legjobb magy 
és német könyvujdonság i 

Déli Hirlap előfizetőine 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 
Telefon 15-07. 


